

惊险、感人、滑稽……

那些与“凤凰”有关的事

台风“凤凰”已经过境，其间发生了许多故事，有惊心动魄、有温情脉脉、有众志成城、也有啼笑皆非——

幼童落水幸被救起

本报讯(记者沈孙晖 通讯员张楠)经过“凤凰”洗礼，昨天天气终于开始放晴。下午1时50分左右，吉林派出所突然接到报警电话，称有个孩子掉到吉林公园的荷花塘内。值班民警不到三分钟便赶到现场。

当时，周边已聚集很多群众。民警冲进人群，发现小男孩已被救起，躺在地上轻轻咳嗽，眼神呆滞，似乎被吓坏了。民警立即抱起孩子往公园外冲，打算将他送到吉林卫生院。

就在民警抱着孩子一路狂奔时，路边忽然跑上来一男一女。女子一下子痛哭起来，冲上来大喊“毛毛”。原来，他们就是孩子的父母毛先生夫妇。

经询问，毛先生是本地人，30岁左右。昨天下午，夫妻俩见天空露出久违的阳光，便抱着一岁多的小儿子，领着5岁的大儿子毛毛，来到吉林公园散步。当时，夫妻俩在照顾老二，让平日乖巧的毛毛独自在百米开外玩耍。没想到，台风过后池塘的水位迅猛上涨，几乎与地面齐平，而周边草坪也变得异常湿滑，毛毛一不小心掉了下去。据民警讲，涨水后的荷花塘有1.5米左右深。

经医院检查，毛毛并无大碍！据孩子讲，是一位叔叔救了他，但对方的模样已不记得了。一位路人说，那位好心人去救孩子前，把手表拿出来放在地上。救人后，他可能忘了手表，所以该路人捡表后交给了毛先生。“我会把手表拿到派出所交给民警，也希望民警能帮我找到那位好心人，我想当面谢谢他！”毛先生说。

海曙运管排“炸弹”

本报讯(记者余建文 通讯员秦松波)前天，台风“凤凰”携风雨来袭，海曙运政大队执法人员在抗甬高速公路段塘出口处，截下一辆违法改装的危险品运输车。

经检查，这辆厢式货车为宁波市某气体有限公司所有，车上载有55个气瓶，摆了3层高，其中乙炔瓶有10个、氧气瓶有35个，另外还有氮气和氩气瓶各5个。车辆两侧栏板被私自拆卸，而且气瓶都没有进行捆绑固定，司机也拿不出任何危险品运输的相关证件。

记者从化工专业人员处了解到，乙炔是易燃物，氧气是助燃物。如果乙炔出现泄漏，碰到火星或明火会剧烈爆炸，而氧气瓶一旦被震裂泄漏，会使爆炸更加猛烈，无法控制。这辆货车犹如载着一车炸药上高速，一旦发生事故，后果不堪设想。

执法人员依法将车辆暂扣，对驾驶员和押运员进行了安全教育，并联合有关部门将气瓶转移到安全地点存放。据悉，因为涉嫌擅自改装营运车辆、违反危险品运输管理规定，运管部门将对责任人依法严肃处理。

孕妇产子急送医院

本报讯(记者沈孙晖 通讯员周莲萍)23岁的小王是贵州人，暂住在集士港最北面的西陆村。妻子大腹便便，离预产期还有一周时间。

昨天清晨6时多，妻子忽然大喊：“老公，我肚子疼，羊水破了……”慌乱的小王赶紧打“120”。但当时急救车刚好在去接另一位急救病人的途中，赶来尚需一段时间。他冲到路上打车未果，只得向集士港派出所报警。

谁知小王从屋外走回家时，只听见屋内“哇”的一声，儿子竟然在这么短的时间内出生了。“当时孩子的脐带、胎盘都在，我和妻子都不知道该咋办，焦急万分！”

民警接警后一边赶去，一边让指挥中心联系医院找医生。据悉，走大路到西陆村易堵车，且台风刚过路面湿滑，又有风。为此，民警拉着警笛，抄村子里的小路，不到10分钟就赶到了。

医生通过电话指导：“不要剪脐带，注意保暖，清除口腔异物……”民警赶紧让小王照做，随后紧急送产妇孩子到医院，所幸母子平安。

窃贼跳河投“罗网”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员钱翰)21岁的胡某是湖南人，刚来宁波不久，还没找到工作，也没固定住所。一天，他被朋友拉去打牌，不但输光身上的钱，还欠了3000多元。由于债主天天要催，胡某决定铤而走险。

9月22日下午2时许，他向朋友借了螺丝刀、菜刀，来到姜山陆家堰村，撬门进入一户村民家翻箱倒柜，但只找到少许硬币。谁知村里电工住在前面，从后窗刚好看到胡某撬门的一幕，于是赶紧跑到村委会告知情况。

村领导立即赶到该户人家，发现前门推不动，随即转到后门。此时，屋内的胡某已被惊动，立即从前门窜出。据悉，他练过体操，有八块腹肌，精干敏捷，逃起来飞快。跑到村委会时，追赶的村领导难以赶上，就骑上摩托车追。胡某窜过一片空白地后，跳进一条河里，想游到对岸逃走。没想到河里有人养鱼，拦了两道渔网。而台风降雨后，水位上涨，“隐藏”了渔网。他一时被困住，叫苦不迭，想翻过网继续逃。

此时，村领导已骑着摩托车赶到对岸截住去路。而胡某在冰凉的河水里非常惊慌，脚抽筋后呛了一口水，吓得在水里扑腾，最后抓住渔网杆子进退两难。姜山派出所民警接警赶到后，见胡某浸在河里太危险，和村民尽力劝说，最后拿了一根竹竿将其拉上岸。当时，胡某冻得浑身发抖，嘴唇青紫，一到派出所赶紧脱掉湿透的衣物，用棉被裹了个严实。目前，他已被刑事拘留。



和尚也时尚

“你站在桥上看风景，看风景的人在楼上看你。”前不久，笔者随鄞州区作家协会的朋友来到慈溪伏龙寺。当寺院住持向我们介绍上世纪20年代末至30年代初，云游四海的弘一大师来到慈溪，与伏龙寺结下的一段渊源时，几位和尚纷纷拿出苹果、三星手机和照相机，给我们拍照。笔者趁此机会，拍下了三个和尚拍照的瞬间。(朱和风 摄)

象山城管柔性执法 “无意间”救人一命



本报讯(记者王伊婧 通讯员陈明)象山贤庠有一位章老汉，今年上半年，他私自搭建的两间羊棚被贤庠城管中队认定为违章建筑，要求拆除。然而，最近发生的一件暖心事却让章老汉对这几位要拆除他家羊棚的城管队员感激满怀。章祖宝是象山县贤庠镇溪沿村里的一名五保户，今年80多岁了，没有老婆孩子，平日里独自一人生活。为了贴补点家用，章老汉在公路边用竹片和砖瓦盖了两间羊棚用来养羊。今年6月，

这两间羊棚被城管督察员发现，并被认定为违章建筑，要被拆除。考虑到章老汉生活困难，贤庠城管中队在偏僻处替他重新盖了间羊棚，把羊全部转移到新住所后才准备拆除那两间违建羊棚。可在此时，章老汉提出来自己亲手拆，因为相比城管中队的机械拆除，自己手工拆除能保留更多完整的砖瓦和竹片。考虑到老人的实际情况，城管队员应允了，并且每隔半个月前去查看章老汉的拆除进度。8月中旬的一天傍晚，城管中队的副队长和队员朱海国照例前往违建羊棚所在处查看羊棚的拆除情况。可他们到达时，却发现章老汉正坐在羊棚边发

呆，眼神迷离、精神恍惚。朱海国伸手摸了一下章老汉的额头，很是烫手，估计是发烧了。事不宜迟，他俩立刻驾车将章老汉送往村里的卫生所。医生给章老汉测了体温，发现已经烧到40多摄氏度，于是立刻为他注射了退烧针，这才将病情控制住。医生告诉城管队员，老人这么大了年纪了，若不是送来及时，肯定有生命危险。在章老汉养病期间，城管队员带着水果和营养品上门慰问，老人抓着城管队员的手激动地连声说道：“多亏你们救了我！”

昨天上午，贤庠镇溪沿村村委会的工作人员专程将一面写有“三改一拆中救死扶伤”的锦旗送到了象山贤庠城管中队，感谢中队的队员救了章老汉一命。

抚养权大战关键时刻 “暴走”老公变“萌萌哒”老爸

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙乔)前一秒钟，“暴脾气”的小李还黑着脸不愿和法官多说话，后一秒看到女儿走进房间，他僵硬的脸上下就笑开了花，“诺诺，有没有想爸爸，爸爸怕你忘了，还特意穿了咱们分开那天穿的衣服。”说着，他蹲下来看着女儿，还“卖萌”般地扯了扯身上的蓝色衬衫……

小李性格暴躁，每次跟老婆小林吵架就喜欢摔东西，闹得鸡飞狗跳。日前，小林一怒之下带着两岁半的女儿回了娘家，还上法院要求离婚，双方打起抚养权大战……案子并不难断，然而，细心的法官却从开头的细节里发现了这个火爆丈夫的慈父面。小林起诉后，案子交到了周法官手上，她跟小李通过两次电话，两次均以小李怒摔电话结束，“要离就离，犯不着上法院丢人现眼，财产平分女儿归我就好了。”但小林显然也不会让步，她说，女儿还这么小，要是给她个暴脾气的男人养，以后肯定会留下童年阴影。如果可以，她希望小李按月支付抚养费，但不能与女儿直接接触。其实，自打小林回娘家起，

她就没让小李见过女儿。为了让这个案子有个善终，周法官说服小林带孩子一起来法院见小李。她倒要看看，这个爸爸到底有多可怕？到了约定的那天，一大早，一个干净利落的男子出现在了法院等候区，听说可以见女儿，小李拿着一些零食和孩子用的东西早早来到法院。于是，便有了开头那一幕。一旁的周法官看在眼里，默默点头。她做起了小林的思想工作，最终双方达成调解意向，小林同意父亲小李每周末探视女儿一天。两人表示即使分开了，也要给孩子最完整的爱。

今年7月，有朋友给王姑娘介绍了宁波小伙叶先生。两个人先是在网上聊，没想到两人一聊就擦出了火花，似乎总有说不完的话。网恋了一星期后，两人相约见了面。第一次见面彼此感觉很好，急着想结婚的叶先生竟当即向王姑娘提出第二天去领证结婚。没想到，冲动的王姑娘居然也同意了。于是，在相识一周、见面一次的情况下，两个人领了结婚证。很快，王姑娘和叶先生双双见了双方父母，忙着筹办婚礼。谁

闪婚又闪离 婚姻成儿戏

本报讯(记者冯小平 通讯员王丽娜 北瓔)短短两个多月，从相识、恋爱、结婚，到闹矛盾、离异，北仑的一对年轻人，在如此短的时间内就体验了一轮人生的重大变故。姑娘小王今年28岁，来自江苏，在北仑工作。虽然样貌、收入都不错，但个人问题一直没解决，家里很着急。几次相亲后，王姑娘自己也急了，甚至有了一种嫁不出去的感觉。叶先生就是在这个时候出现的。

今年7月，有朋友给王姑娘介绍了宁波小伙叶先生。两个人先是在网上聊，没想到两人一聊就擦出了火花，似乎总有说不完的话。网恋了一星期后，两人相约见了面。第一次见面彼此感觉很好，急着想结婚的叶先生竟当即向王姑娘提出第二天去领证结婚。没想到，冲动的王姑娘居然也同意了。于是，在相识一周、见面一次的情况下，两个人领了结婚证。很快，王姑娘和叶先生双双见了双方父母，忙着筹办婚礼。谁

没多久两个人就有了摩擦，在一些事情上也经常不合拍。而且叶先生的母亲觉得王姑娘学历高，工作又比儿子好，两个人不匹配。叶先生也觉得王姑娘是外地人，逢年过节回家不方便。令王姑娘失望的是，她发现叶先生生活单一、枯燥无味，活脱脱老男一枚，令她很难接受。终于，王姑娘走进北仑法院起诉离婚。她说叶先生对她缺少关心与照顾，这样的情况下，她也不可能对叶先生产生好感。经法官调解，王姑娘撤诉后，昨天和叶先生协议离婚。



图为众人合力移石。(朱丹红 摄)

巨石拦路 民警排险

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷 朱丹红)前天晚上，台风“凤凰”裹挟风雨来袭，奉化溪口发生局部山体滑坡、石块掉落事故，雪窦山往余姚四明山镇方向的山道上，一块半米多高、重数百公斤的巨石从山上滚落，横亘在路上。

晚上10时许，公安奉化溪口分局的章警官夜巡时，发现了这处险情。这段山路有许多急弯路段，加之雨天路滑，如不及时清理拦路石，将给行车安全带来严重威胁。

章警官立即打开警灯，现场指挥交通，并通知相关部门排险通路。公安溪口分局立即组织人手赶来，与当地村干部一起，冒着山体随时可能再次滑坡的危险，蹚入泥水中，先把路面上的碎石清理干净，接着大伙合力将巨石推至路边，并在醒目处放置了警戒牌，保障道路正常通行。

豪车自燃 损失谁担?

本报讯(记者沈孙晖 通讯员于珊妮)一辆价值百万元的豪车，先因存在质量问题，被生产商列入召回名单，后又发生自燃。损失究竟该谁来承担？近日，宁海法院审理了这样一起追偿纠纷。

2007年6月，陈某在4S店购买了一辆价值100余万元的凯迪拉克·凯雷德越野车，后在某保险公司投保，其中包括自燃损失险。2008年7月的一天深夜，该车忽然自燃，消防部门认定起火点为发动机外沿右前方。后来，保险公司依约赔偿了70余万元。

事后，保险公司与4S店协商追偿事项。但4S店称陈先生的车本身存在质量问题，属于召回车辆，保险公司应找生产商解决。原来，由于车窗清洗液加热电路缺陷，上海通用汽车有限公司曾召回过部分进口的凯迪拉克·凯雷德汽车。陈先生这辆车就在被召回之列，但该车并未实际召回进行维修。

据此，保险公司认为车辆自燃是其本身质量原因引起的，遂将上海通用公司、4S店告上法院。审理过程中，由于车辆无法查找，已不能对自燃原因进行司法鉴定。且法院查明，车辆自燃前曾发生过重大事故，并进行过维修。那么，此次事故的维修是否与自然存在关联？

为查明事实，法院向宁波市机动车维修协会专家进行了解。专家认为车辆在2007年7月曾发生重大事故，且事故部位为车辆右前方，与消防确认的起火点吻合，因此不能排除这次维修与车辆自燃存在关联。此外，该车车窗清洗液加热电路是在发动机左后方，电池也在发动机后方，电路电源供应不可能舍近求远。据此，法院认为，保险公司的主张证据不足，依法驳回其诉请。

笔迹鉴定 “复活” 借条

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)前不久的一天，余姚的赵女士走进法院，起诉其朋友戚某的遗孀和儿子，要求他们归还12年前戚某的两笔欠款。

原来，12年前，戚某因企业资金短缺，于2002年3月先后向赵女士借了15万元和10万元，并写了两张借条。后来赵女士几次要戚某还款，但戚某一直以资金困难为由拖着没还。

2012年戚某因病去世。赵女士闻讯急了，她担心借给戚某的25万元收不回来，于是赶紧向戚某的妻子和儿子提出还款要求。没想到，对方称压根不知道还有这回事。原来，以前企业由戚某一个人在操持，所以借钱周转，家人并不知情。戚某家人还称，戚某已经不在，这借条是真是假他们也不清楚，所以拒绝还款。

“25万元不能不明不白没了！”赵女士遂向法院提起了诉讼。戚某的儿子向法院提出做笔迹鉴定的申请。今年6月，鉴定机构最终出具了司法鉴定意见书，认为借条上的签名确系戚某所写。戚某儿子获知后，承认了借条的合法性。前天，经法官调解，双方最终达成了还款调解协议。

医生巧施腔内隔绝术 端掉患者体内“不定时炸弹”

本报讯(通讯员吕方伟)日前，一名患者在李惠利医院成功接受了腹主动脉瘤腔内隔绝术，端掉了一个“不定时炸弹”。昨天，患者康复出院。该技术的成功，标志着该院导管技术又有新发展。

这是一位年过七旬的老先生，在本月上旬的一次体检中发现“腹主动脉瘤样扩张”，12日来到李惠利医院进一步检查，经CT腹主动脉检查明确诊断为“肾下型腹主动脉瘤”，瘤体最大处直径达4.3cm(正常腹主动脉直径1.8cm-2.0cm)。查体下腹部可摸到鸡蛋大小搏动性包块。该病号称人体内的“不定时炸弹”，一旦破裂，抢救都来不及。当时，他被及时收进了心胸外科病房。

9月17日，医生为其成功施行了腹主动脉瘤腔内隔绝术(即人工血管支架置入术)。主刀医生周青云介绍：腹主动脉瘤是因为腹主动脉中层结构破坏，动脉壁不能承受血流冲击而形成的局部或广泛的永久性扩张膨出。中老年男性多发，常伴有高血压及心脏疾病。周医生提醒：有高血压病者，要遵照医嘱服药，合理饮食，起居规律，心态平和，适量运动，避免剧烈运动。



“这是老式的月票，现在已经见不到喽！”近日，市公交永昌公司将18路公交车变身小展览馆，用图片展示了宁波公交58年的成长历程，让乘客代表“贴身”感受甬城公交的跨越式发展。(通讯员钱霞 毛敏尔 记者余建文)